

为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗

——广大干部群众认真学习领会党的二十届二中全会精神

2月28日,《中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报》一经发布,立即在广大干部群众中引起强烈反响。

大家认真学习领会党的二十届二中全会精神,一致表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,扎实推进中国式现代化建设,坚定改革信心和决心,努力实现各项发展任务,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

充分肯定一中全会以来 中央政治局工作,深刻领悟 “两个确立”决定性意义

党的二十届二中全会充分肯定了一中全会以来中央政治局的工作。

从坚持稳中求进工作总基调,到三个“更好统筹”;从动态优化调整新冠肺炎疫情防控措施,到着力推动经济稳步回升、促进高质量发展;从扎实推进社会主义民主法治建设和宣传思想工作,到切实保障和改善民生……党和国家各项工作迈出新的步伐,展现出新时代新征程的崭新气象。

“自从春节后开工以来,车间里的忙碌景象就没有停止过,大家的信心和干劲儿也越来越足了。”全国人大代表、湖北十堰东风商用车有限公司车辆工厂总装检测车间首席技师王建清说,党的二十届一中全会以来,以习近平同志为核心的党中央统筹疫情防控和经济社会发展,着力推动经济稳步回升,取得了实实在在、看得见摸得着的成果。

船重千钧,掌舵一人。越是形势严峻,越是任务艰巨,就越需要坚强的领导核心带领全党和全国人民育新机、开新局。

“辉煌成绩的取得,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”上海对外经贸大学马克思主义学院院长秦淑娟说,新征程上,必须更加自觉地把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,确保全党步调一致向前进。

春天,凝聚奋进的力量。温暖的日光中,河南濮阳县鲁河镇高庙村的田地里,一排排节水灌溉设备作业不停,浇灌着茁壮生长的冬小麦。

近年来,鲁河镇成立股份经济合作社,建立“土地驿站”,统一对接订单、种植方案、农机调配,促进了粮食增产、农民增收和农村集体经济发展。

“团结就是力量,心齐才能前进。”鲁河镇党委书记田志鹏表示,党和国家事业的快速发展,充分说明了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广大人民群众团结一致、开拓进取的创造伟力,使我们更加坚信完全有基础、有条件、有能力抵御各种风险挑战,向着实现第二个百年奋斗目标稳步前行。

全会强调,开好十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议,对进一步动员全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大意义。

临近大会召开,王建清认真准备着带到十四届全国人大一次会议的建议,他将围绕自己所熟悉的领域,关注汽车产业发展、高技能人才培养等。“作为一名全国人大代表,我将把思想和行动统一到党的二十届二中全会精神上来,为大会的胜利召开贡献代表力量。”王建清说。

最近这段时间,全国政协委员、四川恒和信律师事务所主任李正国正在抓紧打磨、完善提案。“今年是党的二十大后的第一次全国两会,对于把党的主张通过法定程序转化为国家意志和人民共同行动意义重大。”李正国表示,要通过深入调研,提出接地气、解民忧的高质量提案,为助推法治中国建设献计献策。

选举产生新一届国家机构和全国政协领导人员是今年全国两会的重要任务。广大干部群众热切期盼这次全国两会选举出堪当民族复兴重任的领导集体,汇聚起同心共圆中国梦的磅礴力量。

坚定不移深化改革开放, 不断增强社会主义现代化建设的 动力和活力

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推动党和国家机构改革实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。

站在党和国家事业发展全局高度,这次全会审议通过了在广泛征求意见基

础上提出的《党和国家机构改革方案》,同意把《党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十四届全国人大一次会议审议。

“党和国家机构职能体系的改革调整,始终与党和国家事业发展紧密相连。”天津市规划和自然资源局局长陈勇表示,全会部署推进新一轮机构改革,意义十分重大。“我们一定要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性,坚定改革信心和决心,以改革创新不断推进国家治理体系和治理能力现代化。”

全会强调,在机构改革中“以加强党中央集中统一领导为统领”。对此,广大干部群众表示,坚持和加强党的全面领导是深化党和国家机构改革的根本保证和首要任务。

重庆市南岸区委编办副主任冉凌虹认为,机构改革以加强党中央集中统一领导为统领,等于牵住了机构改革的“牛鼻子”,有利于形成总揽全局、协调各方的党的领导体系,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

全会公报指出,要坚定不移深化改革开放,紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家的目标,推出一批战略性、创造性、引领性改革举措,加强改革系统集成、协同高效,在重要领域和关键环节取得新突破。

近年来,深圳市前海管理局探索和深化法定机构改革创新,走出一条既衔接党政机关体制机制又具有鲜明市场化、企业化运作特征的路子,这让管理局副局长王锦侠切身感到改革的重要作用。

“改革只有进行时、没有完成时。”王锦侠表示,要深刻学习和理解全会精神,更加充分认识到坚定不移深化改革开放的重要性和紧迫性,推动改革举措落地见效,以改革的新动力为发展注入新活力。

推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走,使党的二十大精神真正深入人心、切实落实到位

深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党的首要

政治任务。

全会要求,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要科学谋划、精心组织,强化理论学习和运用,取得实实在在的成效。

“用党的创新理论武装全党是党的思想建设的根本任务。”中央党校(国家行政学院)党的建设教研部教授郑琦表示,当前正处于以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的关键节点,只有坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,才能更好地把全党全国人民的思想和行动统一到党中央的决策部署上来,才能更好地锚定奋斗目标,向着中华民族伟大复兴的历史伟业奋勇前行,才能更好地迎接风险挑战,带领广大人民群众,从胜利走向更大的胜利。

理论只有被群众掌握、所用,才能焕发出巨大的生命力。

开展党的二十大精神宣讲会、红色观影、诵读红色书籍、党群服务中心揭牌……位于江苏的中天钢铁集团以多种形式促进党的二十大精神走进企业。

中天钢铁集团淮安精品钢帘线项目负责人盛荣生在谈到学习全会精神时说,要进一步丰富载体、创新手段,以集团职工喜闻乐见的形式推动党的二十大精神学习进一步深化,把理论学习的成果转化为扎扎实实的行动和推动企业发展的实际成果。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。

全会强调,要深入贯彻落实党的二十大精神对党的建设作出的战略部署,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,健全全面从严治党体系。

陕西潼关县委书记、监委主任张新峰表示,在新时代新征程上,必须一刻不停推进全面从严治党,推进政治监督具体化、精准化、常态化,始终以严的基调强化正风肃纪,营造风清气正的政治生态,凝聚起求真务实、担当作为、干事创业的强大正能量。

迈步新时代,踏上新征程。广大干部群众表示,要以全会精神为指引,坚定发展信心,保持战略清醒,发扬斗争精神,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

新华社北京电

【十年两会·温暖记忆】

雨水节气刚过,雨后初霁的江城暖意融融。沉寂数月的校园,传来琅琅读书声。武汉城市职业学院机电工程学院的教室里,身着蓝色牛仔工装的禹诚,正声情并茂地讲授新学期第一堂思政课。

“2020年3月,在疫情防控关键时刻,习近平总书记来到我们身边,大家心里一下就有了底……总书记特别叮嘱,说‘武汉人喜欢活鱼,在条件允许的情况下应多组织供应’。从生命健康到民生小事,总书记的关怀就像家人一样贴心,温暖了这座英雄的城市,坚定了大伙儿‘疫’的信心……”

下课铃声响起,抬眼望见记者,禹诚挥手招呼着快步走来:“我要多给学生们讲讲那段抗疫历程,激励大家心怀感恩、珍惜当下、发奋读书。”

除了是一位能讲思政课的数控技术专业教授,禹诚还有一个身份——十三届全国人大代表。

2020年5月24日下午,伴随着热烈的掌声,习近平总书记走进湖北代表团审议会场。

“我特别提出湖北代表团一定得来一下。你们是湖北6000多万人民的代表,我要看望一下大家。”总书记恳切的语气,让禹诚湿了眼眶。

那一天,她就坐在总书记侧对面,距离很近。总书记鼓励的目光,让她一下子就打开了话匣子。

“总书记,您到湖北考察时说,武汉人民喜欢吃活鱼,要多组织供应。不到一个星期,活鱼就送到了我们社区。有位80多岁的廖大爷很激动,他说没想到这么严重的疫情,还能吃到鲜活的鱼!”

在“百湖之市”武汉,活鱼是人们的最爱,家家户户餐桌上的鱼寄托着武汉人的江水情怀。疫情防控的日子里,城市按下“暂停键”,此时的一条活鱼,更是能让江城人感到生活有保障的定心丸。

『对群众的冷暖多在意,关怀就有多细致入微』

日以继夜,悬挂着“武汉必胜”条幅的运输车穿梭飞驰,街道党员突击队轮番接力,20万斤活鱼3天时间陆续送上百姓餐桌,数以百吨计的粮油肉蛋奶菜添满“米袋子”“菜篮子”。

想起这些,面对着面带微笑的习近平总书记,禹诚站起身来,郑重地深深鞠躬:“大家委托我一定要说一声‘谢谢’!感谢总书记,感谢党中央,感谢所有支持湖北和武汉的全国人民和各界朋友们!”

话音刚落,总书记带头鼓起掌来,在座的所有人都跟着鼓起掌来。

“感谢的话,我帮您带总书记了!”两会后,禹诚到社区里将这个好消息告诉了廖大爷。

“民生小事系初心,一条活鱼温暖武汉三镇。”后来,禹诚把这些故事讲给学生,“餐桌上的鱼肉果蔬,不仅是口腹之需,更关系民生行业有序复工复产,关乎经济社会发展的信心与方向。正如总书记所说,民生稳,人心就稳,社会就稳。”

禹诚忘不了,疫情以来的三年时间里,习近平总书记两次来到武汉并深入社区考察。

了解菜怎么送到居民手中,叮嘱保障米面粮油、肉禽蛋奶等生活必需品供应,关心老年人的生活……“对群众的冷暖多在意,关怀就有多细致入微,人民的幸福生活是总书记心中的‘国之大者’”,疫情期间下沉社区的禹诚感触尤深。

在总书记的关心下,武汉社区的面貌日新月异,禹诚给记者细数新变化:全市15.63万名党员下沉居住地社区,对接居民需求,尽展自身所长;“互联网+智慧养老服务平台”升级调试,微信小

程序里下个单,老人的照护服务就送上门来;孩子们的假期托管班,多了航天三江集团博士团队讲授的“航天课”……

“好了还要再好,不能止步。我要和新时代的青年一起感悟初心使命,激发家国情怀,为伟大的祖国不懈奋斗。”禹诚说。

新华社武汉电

【文明交通】

在路上
一个饮料瓶都是一颗雷
请勿车外抛物

中宣部宣教局 中国文明网

节俭养德 构建文明社会

中宣部宣教局 中国文明网